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W nauczaniu o Królestwie Bożym Jezus posługuje się przypowieściami, czyli obrazami ludzi, 
sytuacji, z którymi potrafimy się utożsamić. „Oto siewca wyszedł siać”. Bóg zasiewa ziarna swojego 
słowa. Jak każdy dobry nauczyciel Jezus nie daje nam od razu gotowych odpowiedzi, ale stara się 
zaangażować nas w proces ich odkrywania. Zachęca do otwarcia serca i przyjmowania orędzia Dobrej 
Nowiny. Ostatecznie od tego zależy jakość zebranych plonów. 
Ziarno posiane na drodze oznacza człowieka, który słucha słowa o królestwie, a nie rozumie go; 
przychodzi Zły i porywa to, co zasiane jest w jego sercu. Z wiarą związany jest wysiłek umysłu. 
Wiara poszukuje zrozumienia. Stąd przeszkodą dla wiary jest umysłowe lenistwo, które polega na 
tym, że w sferze intelektualnej człowiek szuka łatwo strawnego, ale mało pożywnego pokarmu. 
Popularnością cieszą się kryminały, pornografia i czasopisma tropiące skandale i sensacje. Natomiast 
to, co ma głębszy wymiar i zmusza do myślenia jest uznawane za nudne i bezwartościowe. Tak pojęte 
lenistwo intelektualne uderza w podstawy wiary. Wiara domaga się wysiłku intelektualnego. Nie 
można być katolikiem i nie poznawać np. liturgii Mszy św. 
Ziarno posiane na miejsca skaliste oznacza tego, kto słucha słowa i natychmiast z radością je 
przyjmuje; ale nie ma w sobie korzenia, lecz jest niestały. Św. Jan Paweł II był oklaskiwany; to 
świadczy, że słowo Boże, które głosi przyjmowane jest natychmiast z radością, ale gdy papież wracał 
do Rzymu, czy ono zapuszcza korzenie? Jedną ze słabości katolicyzmu w Polsce jest to, co określa 
się jako: katolicyzm świąteczny. Wielu staje się katolikami na Boże Narodzenie, na Wielkanoc lub 
przy okazji jakichś szczególnych okoliczności rodzinnych. 
Ziarno posiane między ciernie oznacza tego, kto słucha słowa, lecz troski doczesne i ułuda bogactwa 
zagłuszają słowo, tak że zostaje bezowocne. Ta przeszkoda jest szczególnie aktualna w dobie 
rozwijającego się kapitalizmu, który jest nazywany ewangelią bogacenia się. To bogacenie się potrafi 
tak zająć człowieka, że zapomina on o tym, iż nie samymi pieniędzmi żyje człowiek. Kapitał nie może 
być bożkiem, który zastępuje Boga, a bank nie może zastąpić świątyni. 
Posiane w końcu na ziemię żyzną oznacza tego, kto słucha słowa i rozumie je. Dopiero takie 
zrozumienie jest pełne. Oznacza ono uznanie, że Bóg całkowicie jest Panem. Kto tak pojął słowo  
o królestwie, ten przyniesie owoc dobrych czynów, chrześcijańskiego życia: stokrotny, 
sześćdziesięciokrotny, trzydziestokrotny. Jak więc widać, ze słowem Bożym trzeba współpracować 
Usuwajmy więc trzy przeszkody stawiane słowu Bożemu, abyśmy byli ziemią żyzną a nie jakimś 
religijnym kamieniołomem. Niech brak zrozumienia, brak wytrwałości i zbytnie troski nie zniszczą 
tego zasiewu słowa Bożego. Przyjmijmy Boga do serca i pamiętajmy, że nawet diabeł może cytować 
Pismo Święte, ale my musimy nim żyć. Pamiętajmy też, zwłaszcza w patrzeniu na innych, że Siewca 
jest obecny i nikt poza Nim nie ma prawa oceniać, czy całe ziarno jest stracone. 

ks. Leszek Smoliński 
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XV Niedziela zwykła 12.07.2026  
8:00 – Za † Jana Kanię (od Janiny)  
9:30 – O życie wieczne dla †† z rodzin Rogowski i Wolak   
11:00 – Zbiorowa: 
 - W int. Zosi Rogowskiej z ok. ukończenia pierwszego roku życia oraz za rodziców i 

rodziców chrzestnych 
- W int. Krystyny i Andrzeja w 40 r. śl. z podz. za otrz. łaski z prośbą o dalsze błog. i zdrowie 
oraz o powrót do zdrowia po operacji 

 - Do B. Opatrz. z podz. za dar życia i wszystkie łaski, z prośbą o dalszą opiekę, zdrowie i B. 
błog. na każdy dzień dla Ireny z ok. 80 r. ur. oraz o błog. dla całej rodziny (od córek i wnuka) 

 - W int. Anny Pietruszczak z ok. 90 r. ur., dziękując za piękne lata życia z prośbą o zdrowie, 
siły, pokój serca oraz obfitość łask i B. błog. na kolejne lata życia 

 - Za † Annę Weihs (od rodziny Szczepanków z Gorlic) 
 - Za † Józefa Leśniak (od rodziny Leśniak z Sułkowic) 
 - Za † bratową Ewę Werszner w 1 r. śm. i † męża Zdzisława Werszner  
 - Za † Kazimierza Szwed w 2 r. śm. oraz †† z rodzin Szwed i Pietruszka o łaskę 

przebaczenia grzechów i wieczne zbawienie 
 - Za † Grzegorza Tworek w 10 r. śm.  
18:00 – Za †† rodziców Jana i Rozalię Rączy, † brata Władysława Rączy i † szwagra Stanisława 

Męczykowskiego  
------------------------------------------------------------------------- 

Poniedziałek 13.07.2026 Wspomnienie św. Pustelników Andrzeja Świerada i Benedykta 
7:00 – Za Parafian 
18:00 – Zbiorowa Fatimska: 
 - Za † Bronisława Rycko w 1 r. śm.   
------------------------------------------------------------------------ 

Wtorek 14.07.2026  
7:00 –  
11.00 – pogrzeb: śp. Stanisław Piotrowski (kaplica cm.)  
18:00 – Za † matkę chrzestną Helenę 
------------------------------------------------------------------------- 

Środa 15.07.2026 Wspomnienie św. Bonawentury, biskupa i Doktora Kościoła 
7:00 –  
11.00 – pogrzeb: śp. Józef Kowalski (kaplica cm.) 
18:00 – Zbiorowa:  
 - Za † Kazimierza Łacinę (od Danuty i Zygmunta Podejma z synem Piotrem) 
------------------------------------------------------------------------- 
Czwartek 16.07.2026 Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Góry Karmel  
7:00 – Z prośbą o odnowę duchową i społeczną w naszej ojczyźnie, w parafii i rodzinach, o wiarę 

dla młodego pokolenia oraz wstawiennictwo Ducha Świętego (od Żywego Różańca) 
18:00 – Za †† rodz. Wandę i Henryka Radomskich w 16 r. śm. prosząc Boga o życie wieczne    
------------------------------------------------------------------------- 

Piątek 17.07.2026  
7:00 –  
18:00 – Za †† rodziców Józefa w 14 r. śm. i Helenę Orszulak i †† dziadków i rodzeństwo z obu 

stron  
------------------------------------------------------------------------- 
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Sobota 18.07.2026  
7:00 – Za † mamę Janinę Szemberg w 4 r. śm. i †† z rodziny Mikołajczyk 
18:00 – Za †† rodziców Jana i Marię Tracz i † brata Ludwika Tracz 
------------------------------------------------------------------------- 

XVI Niedziela zwykła 19.07.2026  
8:00 – Za † Katarzynę Kędzierską w r. ziemskich ur.  
9:30 – W int. Agaty z ok. 18 r. ur. z podz. za otrz. łaski z prośbą o łaskę żywej wiary i światło 

Ducha Świętego w wyborze dalsze drogi edukacji oraz za †† rodziców Marię i Mikołaja oraz 
† żonę Krystynę i †† dziadków z obu stron 

11:00 – Zbiorowa: 
 - W int. Antoniny Karmelita z ok. roczku, za rodziców i chrzestnych  

- Z ok. r. ur. Magdaleny z podz. za otrz. łaski, z prośbą o dalsze błog. zdrowie i opiekę Maryi 
 - Za † Ewę Pławiak, †† Lucynę i Zenona Szeliga, †† rodziców i † Anielę Brezwan  
 - Za †† z rodziny Liptak Jana i Teresę, † Edwarda i Jadwigę Wilczyńskich  
 - Za † Renatę Jagoda w 3 r. śm. oraz za †† z rodzin Kubis i Jagoda 
 - Za † Danutę Kłuś w 1 r. śm. o radość życia wiecznego   
 - Za † Ireneusza Opiołę, Zbigniewa Opiołę, Zofię i Sławomira Biegusiewicz 
18:00 – Za † Józefa i za wszystkich †† z rodziny Piwko 
 
Oddała wszystko, co posiadała 
Jubiler siedział przy biurku i patrzył w roztargnieniu na ulicę przez witrynę swojego eleganckiego 
sklepu. 
Jakaś dziewczynka podeszła do sklepu i przycisnęła nosek do wystawy. 
Jej oczy w kolorze nieba zabłysły, gdy dostrzegła jeden z wystawionych przedmiotów. 
Weszła zdecydowanym krokiem i wskazała palcem w kierunku wspaniałego naszyjnika z błękitnych 
turkusów. 
- To dla mojej siostry. Może pan ładnie zapakować, bo to prezent? 
Właściciel sklepu zmierzył małą klientkę wzrokiem pełnym niedowierzania i zapytał: 
- Ile masz pieniędzy? 
Dziewczynka bez zakłopotania, wspinając się na palcach, położyła na ladzie metalowe pudełeczko, 
otworzyła je i opróżniła. Wyleciał z niego bilecik, garść monet, kilka muszli i kilka figurek. 
- Wystarczy? - spytała z dumą - Chcę zrobić prezent dla mojej starszej siostry. Od kiedy nie ma już 
naszej mamy, ona ją zastępuje i nie ma nawet wolnej chwili dla siebie. Dzisiaj są jej urodziny i jestem 
pewna, że ten prezent uczyni ją szczęśliwą. Te kamienie mają taki sam kolor jak jej oczy. 
Jubiler poszedł na zaplecze sklepu, wyniósł stamtąd wspaniały papier pakunkowy, czerwony i złoty, 
i owinął nim troskliwie szkatułkę. 
- Weź go - powiedział do dziewczynki. - Nieś ostrożnie. 
Dziewczynka ruszyła, dumnie trzymając w ręku paczuszkę jak trofeum. 
Godzinę później weszła do sklepu piękna dziewczyna z czupryną w kolorze miodu i przecudnymi, 
błękitnymi oczami. Położyła na ladzie paczuszkę, którą jubiler z taką starannością pakował, i spytała: 
- Ten naszyjnik został kupiony tutaj? 
- Tak, panienko. 
- I ile kosztował? 
- Ceny wystawiane przez mój sklep są poufne: przeznaczone dla klienta i dla mnie. 
- Ale moja siostra miała zaledwie kilka drobnych. Nie mogłaby nigdy zapłacić za taki naszyjnik! 
Jubiler wziął szkatułkę, zamknął ją wraz z jej zawartością, na nowo starannie zapakował i oddał 
dziewczynie. 
- Twoja siostra zapłaciła. Zapłaciła cenę wyższą niż ktokolwiek inny oddała wszystko, co posiadała. 
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1. XV Niedziela Zwykła (12.07.2026) 
o W czasie mszy św. Słowo Boże głosi O. Franciszek Zok OMI a po mszy będzie 

rozprowadzał kalendarze misyjne oblatów  
o Dzisiaj nie będzie nabożeństwa popołudniowego 
o Przy wyjściu z kościoła można nabyć nowy numer Gościa Niedzielnego, Małego 

Gościa Niedzielnego oraz naszą Gazetkę Parafialną 
 

2. W ubiegłym tygodniu odbyły się w naszej parafii Parafialne Wakacje. Od poniedziałku 
do piątku w godzinach od 10.00 do 17.00 dzieci miały zapewnioną fachową opiekę 
program oraz wyżywienie. Serdecznie dziękuję Paniom, które zaangażowały się  
w pomoc w przeprowadzeniu tej inicjatywy. Dziękuję również: Komendzie Powiatowej 
Policji w Prudniku, Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Prudniku, PKS 
Głubczyce, pracownikom Muzeum Ziemi Prudnickiej, pracownikom Zamku 
Piastowskiego w Raciborzu, Wytwórni Pierogów Wartościowych w Lubrzy, którzy 
pomogli nam umilić czas uczestnikom Parafialnych Wakacji. Bóg zapłać. 
 

3. Poniedziałek (13.07.2026) WSPOMN. ŚW. PUSTERLNIKÓW ANDRZEJA ŚWIERADA  
I BENEDYKTA  
o Zapraszamy na Mszę św. i nabożeństwo ku czci Matki Boskiej Fatimskiej na godz. 

18.00 
 

4. Środa (15.07.2026) WSPOMN. ŚW. BONAWENTURY, BISKUPA I DOKTORA KOŚCIOŁA 
o Msza św. zbiorowa o godz. 18.00.  oraz nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego 
 

5. Czwartek (16.07.2026) WSPOMN. NAJŚW. MARYI PANNY Z GÓRY KARMEL 
 

6. Spowiedź św. codziennie przed każdą mszą św. a w sobotę od 17.30 
 

7. XVI Niedziela Zwykła (19.07.2026) 
o Kolekta specjalna na potrzeby naszego kościoła. Bóg zapłać za wszystkie ofiary 
o Odpust w parafii św. Jakuba w Lubrzy. Suma odpustowa o godz. 11.30  
o W przyszłą niedzielę nie będzie nabożeństwa popołudniowego 
 

8. Odeszli do Pana śp. Genowefa Bielawiec, Wiesław Baran, Andrzej Pałys, Stanisław 
Piotrowski (wtorek 14.07.26 godz. 11.00 kaplica cm.) i Józef Kowalski (środa 15.07.26 
godz. 11.00 kaplica cm.). Wieczny odpoczynek racz im dać Panie  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OGŁOSZ$"I+ 
 

 

JEZU, UFAM TOBIE - Gazetka parafialna wydawana przy parafii Miłosierdzia Bożego w Prudniku,
ul. ks. Skowrońskiego 35, 48-200 Prudnik, tel. +48 77 436 89 11.

www. prudnik.org                         email: parafia@prudnik.org

Odpowiedzialny za redakcję: ks. prob. Piotr Sznura


